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(ter beslissing) Vragen van het lid Dijk (SP) over het beboeten van Bijlage(n) 

supermarkten vanwege te veel ongezond voedsel n 

nan 
1. Aanleiding 
e _Op 24 december 2024 heeft het Dijk (SP) vragen gesteld over het rapport van 

de Raad Volksgezondheid en Samenleving (RVS) ‘Gezond in de Bonus, via su- 
permarkten betere voeding stimuleren’ dat in december 2024 is gepubliceerd. 

e __De vragen zijn tevens gericht aan de ministers van Financiën en van Economi- 

sche Zaken. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde antwoorden. 
De antwoorden worden mede namens de minister van Financiën gegeven. 
Het ministerie van Economische Zaken heeft kennisgenomen van de vragen en 

aangegeven dat de vragen geen directe raakvlakken hebben met hun 

beleidsverantwoordelijkheid. Zij zien daarom geen aanleiding om inhoudelijk 

te worden betrokken bij de beantwoording. 

e
e
e
n
 

3. Kernpunten 
e _ In de antwoorden gaat u in op de vragen van lid Dijk naar aanleiding van het 

RVS rapport Gezond in de bonus. De RVS doet de aanbeveling om 
supermarktconcerns een financiële prikkel te geven om meer gezond voedsel 
te verkopen door middel van de invoering van een bonus-malusregeling voor 
supermarkten. 

e In de antwoorden gaat u in op de verantwoordelijkheid die u ziet voor 
supermarkten om de gezonde keuze te stimuleren. U geeft aan dat u daarom 
voornemens bent om concrete afspraken te maken met supermarkten over 
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meer aanbod en verkoop van gezonde voeding. Tevens verwijst u naar de 

samenhangende effectieve preventiestrategie van het kabinet die u nog dit 

kwartaal aan de Kamer stuurt en die nader ingaat op maatregelen om de 

voedselomgeving, waar ook supermarkten onderdeel van uitmaken. 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

Op 17 december 2024 heeft ook het lid Slagt-Tichelman (Groenlinks-PvdA) 

vragen gesteld over het RVS rapport. Beide sets vragen zijn zo veel mogelijk 

in samenhang beantwoord. 

Bij de aanbieding van het RVS rapport aan de Kamer op 16 december jl. heeft 

u aangeven met een inhoudelijke reactie op het rapport te komen in de 

samenhangende effectieve preventiestrategie die u binnenkort met de Kamer 

zult delen. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er bestaat bij veel maatschappelijke gezondheidsorganisaties zorg over de 

(toenemende) gezondheidsproblemen als gevolg van ongezonde voeding. 

CBL heeft gereageerd op het RVS-rapport: zij delen de zorg en pleiten voor 

extra stappen om te komen tot gezonder voedselaanbod samen met de 

overheid maar geven aan dat zij een bonus-malussysteem niet als de 

oplossing te zien. 

Financiële en personele gevolgen 

Juridische aspecten haalbaarheid 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn inhoudelijk afgestemd met het ministerie van Financiën. 

Het ministerie van Economische Zaken heeft kennisgenomen van de vragen en 

aangegeven dat de vragen geen directe raakvlakken hebben met hun 

beleidsverantwoordelijkheid. Zij zien daarom geen aanleiding om inhoudelijk 

te worden betrokken bij de beantwoording. 

Gevolgen administratieve lasten 

Toezeggingen 

Bij het aanbieden van het rapport van de RVS is reeds aangekondigd om (in uw 

brief over de samenhangende effectieve preventiestrategie) met een 

beleidsreactie op het advies te komen. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden var 

Kenmerk 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 4033971-1076996-VGP 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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